丽水学院网络工程专业
（专升本函授）人才培养方案
一、专业名称、层次
专业名称：网络工程
层    次：专升本
二、培养目标
本专业培养知识、能力、素质协调发展，掌握数学、计算机和通信等学科基础理论，掌握网络应用开发，网络工程规划、设计与实施，网络系统管理与安全维护等相关的理论、知识、技能和方法，能够承担计算机网络工程规划、设计与实施，网络系统集成、网络系统管理与维护，网络应用开发等工作的中高级专业技术人才。
三、基本要求
热爱中国共产党，热爱社会主义祖国；坚持四项基本原则，进一步掌握马列主义、毛泽东思想和邓小平理论的基本原理，进一步树立辩证唯物主义和历史唯物主义的世界观；具有高尚的道德品质和良好的文明教养，自觉地为社会主义现代化建设服务。
掌握计算机学科及计算机网络学科相关的数学、自然科学、工程学知识；掌握计算机学科相关的电子技术知识；掌握扎实的计算机硬件和软件基础理论知识；掌握计算机网络基础、网络互连和网络应用开发的核心理论与知识；具有IT项目管理、工程经济学的基本知识；具有企业组织、运行与管理的基本知识，了解网络工程类IT企业的基本运行与管理模式。
四、修业年限
基本学制三年，实行弹性学制，可提前半年毕业，最长不超过五年。
学生修完规定的所有课程，完成实践教学任务，经毕业审核，符合条件，准予毕业。
五、课程设置、学分、学时安排
见附表。
六、主要课程
程序设计基础（C语言）
[内容提要]  C语言是目前广泛流行的通用程序设计语言，是全国许多高校普遍开设的一门计算机基础课程，也是许多计算机专业人员和计算机爱好者学习程序设计语言的首选。  本课程系统介绍了C语言程序设计的基本知识、基本数据类型和数据运算、程序控制结构、数组、指针、函数、结合和联合、文件、编译预处理技术等。
数据结构
[内容提要] 本课程是计算机专业基础课.主要内容有: 数据结构和算法设计与分析的基本知识,各种基本数据结构（线性表、树、图等）的定义,存储结构,相应的算法以及应用,掌握基本的数据结构与算法的关系.培养计算机专业的学生结合实际应用,设计有效的算法和数据结构的能力。
操作系统 
[内容提要]  计算机操作系统是计算机信息管理专业的专业基础课。本课程主要内容包括： 操作系统引论、进程管理,处理机管理、存储器管理、文件系统、设备管理、中断、死锁等方面的概念和技术方法等。
计算机网络
    [内容提要]计算机网络的主要种类和常用的网络协议，数据通信机基础，计算机网络的层次化结构，网络的组成元件，局域网、城域网、广域网的概念，计算机网络的高层应用，计算机网络管理与安全以及网络规划等。
计算机网络安全
[内容提要] 主要介绍信息安全概念、原理和知识体系，理解使用加密技术，防火墙、入侵检测等手段构建信息安全体系；理解网络攻击的基本手段和常用方法，掌握网络攻击的防范技术；理解病毒的基本原理，掌握一般反病毒软件的使用方法及应采取的措施。
无线网络技术
[内容提要]主要分为无线通信基础和无线网络技术两个模块，无线通信基础模块主要包括无线网络的基本概念，相关的无线通信基础知识，无线网络的调制技术。无线网络技术模块主要包括无线局域网技术、无线局域网的仿真、无线城域网技术、无线广域网技术、无线个域网技术和Ad Hoc、无线传感器等其他相关的无线网络技术。
计算机网络规划与设计
[内容提要]主要内容包括计算机网络基础知识、网络资源设备、广域网技术、网络系统设计、网络工程项目管理、网络故障的预防与处理以及典型的案例分析。 
其中，C语言程序设计、计算机网络、计算机网络规划与设计为学位课程。
七、主要实践环节
1.毕业实习(教学实习)。
2.毕业论文（参考丽水学院成人高等教育毕业论文规范）。
八、说明
本专业设公共必修课、专业必修课和选修课。专业必修课必须修满50学分，本专业毕业最低总学分为75学分。凡符合《丽水学院授予成人高等教育本科毕业生学士学位实施细则》条件者，可申报工学学士学位。
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